Programa GLOBE Argentina
Actividades Julio 2010 – Junio 2011.

A lo largo de este período de actividades, destacamos en orden cronológico las siguientes:

- 2010 –
- Julio -
· Presentación del Programa GLOBE en Ámbitos Académicos
- Beatriz Vázquez, Master Trainer Internacional e integrante del Equipo Técnico Operativo presentó  el Programa GLOBE en la Universidad Nacional del Centro en la Ciudad de Tandil, Provincia de Buenos Aires, donde participaron docentes Universitarios que integran el Club de Ciencias de la mencionada Universidad. 
- Especialmente invitada por las autoridades del Colegio Nuestra Tierra de la Ciudad de Tandil, Provincia de Buenos Aires, Beatriz Vázquez realizó una presentación GLOBE para los docentes del nivel inicial y primario. 
- Octubre -
· Día de la Protección de la Naturaleza

Para conmemorar esta fecha, se realizó una convocatoria a todos los colegios de la Comunidad GLOBE Argentina; se los invitó a enviar  fotografías relacionadas con su entorno local y el Medio Ambiente. 

Con las fotografías seleccionadas se confeccionó un Poster.

La respuesta por parte de los alumnos fue muy satisfactoria y por la cantidad recibida, difícil resultó la selección de fotos.

· Taller Formador de Formadores GLOBE
Temas desarrollados en forma teórica y práctica: 

“Campaña de Investigación sobre el clima”; 
*La Tierra como Sistema”: 
“El Cambio Climático a través de Imágenes Satelitales”; “Atmósfera”; “Suelo”; *Ciencias de la Tierra-Fenología”; 
*La Computadora: herramienta fundamental en GLOBE”; “Modelo GLOBE de Investigación Científica”;
“GLOBE at Night”,

a cargo  de las Masters Trainer Internacionales, Mercedes Acosta, María Marta G. de Daneri, Marta Kinsgland y Beatriz Vázquez.
Durante el desarrollo del Taller, alumnos del Colegio Copérnico
 junto con su Director Oscar Busch, presentaron sus experiencias.

Por su parte, el Maestro Antártico Gustavo Lezcano, presentó sus experiencias  GLOBE en la escuela “Julio A. Roca” de la Base Esperanza – Antártida Argentina.

- Noviembre –
· GLOBE Argentina en la Televisión Pública
El Programa “Recursos Naturales”, emitido por el Canal 7 de nuestro país, visitó a uno de nuestros colegios GLOBE ubicado en la Provincia de Buenos Aires.
Entrevistaron a los alumnos quienes, junto con su director, expusieron sobre las actividades e investigaciones GLOBE que se llevan a cabo en el colegio.
estaban presentes también, la Secretaria de la Oficina Regional GLOBE para América Latina y el Caribe Amalia Aubone,  y la actual Coordinadora Nacional, Prof. María Marta G. de Daneri, quienes dieron a conocer los aspectos y alcances de GLOBE.
Lo consideramos un medio muy propicio para dar a conocer GLOBE a la comunidad en general.
· Invitación del Instituto Geográfico Nacional de la República Argentina
El Instituto Geográfico Nacional puso en marcha la construcción de un  Atlas  Nacional Interactivo de Argentina como plataforma de acceso y difusión de la información geográfica de la República Argentina. 

El Equipo Técnico Operativo participó del Taller convocado por el IGN. La Dra.  Mercedes Acosta como panelista y Beatriz Vázquez, Marta Kingsland y María Marta G. de Daneri como invitadas.
- Diciembre –
En el transcurso de este mes, el Programa GLOBE Argentina, sufrió una gran pérdida. La Prof. María del Carmen Galloni, quien fuera la precursora del GLOBE Argentina y la contara como Coordinadora Nacional durante 15 años en forma ininterrumpida, nos dejó físicamente. 
Nuestro homenaje y permanente recuerdo.
- 2011 –

- Enero –
· Nueva Coordinación Nacional
Por consenso general, la coordinación del país quedó conformada de la siguiente manera: Coordinadora Nacional: Prof. María Marta G. de Daneri; Coordinadora Alterna: Prof. Marta Kingsland: Asesoras: Dra. Mercedes Acosta y Sra. Beatriz Vázquez y como Secretaria Operativa la Sra. Graciela Martínez.

- Marzo –

· Difusión

Difundimos y apoyamos la actividad de GLOBE at Night Hemisferio Sur – 24 de marzo – 6 de abril.
Se realizó la traducción al español de toda la información y, por medio de la Oficina Regional LAC, se puso a disposición de toda la Comunidad GLOBE de habla hispana

· Carpeta y Folleto Institucional

Se diseñó una Carpeta Institucional. con el fin de presentar y dar a conocer los alcances del Programa GLOBE en Instituciones, ONG, Empresas, etc. 
Por su parte, el folleto será entregado, con los mismos propósitos en eventos relacionados con los temas ambientales y vinculados con la educación (talleres, ferias de ciencias, congresos, etc.)
Entendemos que ambos instrumentos son un medio para hacer conocer a GLOBE en un entorno más amplio.
· Creación de Coordinadores Zonales
Debido al  tamaño de nuestro territorio, se decidió crear la figura de Coordinador Zonal con el propósito de difundir el Programa GLOBE en su zona de influencia, realizar trabajos de asesoramiento y ayudar a los docentes de los colegios cercanos, apoyando las actividades emanadas de la Coordinación Nacional.

Hasta la fecha, se designaron Coordinadores Zonales en:

* Ciudad Autónoma de Buenos Aires
* Provincia de Buenos Aires

* Provincia de Neuquén

* Provincia de Santa Cruz

* Provincia de Santa Fe
* Provincia de Tierra del Fuego, Antártida Argentina e Islas del Atlántico Sur

· Nueva Página Web
Se diseñó un nuevo site, con el que se accede a redes sociales.

Más adelante contará con un Aula Virtual que, entendemos, será una herramienta muy importante para acercarnos a toda nuestra comunidad GLOBE.
- Abril –

· Maratón del Agua – Buenos Aires 2011 
En  la 2da. Edición del  "6K Maratón del Agua Buenos Aires”, que se llevó a cabo en los Lagos de Palermo. Buenos Aires, el Programa GLOBE Argentina, al igual que el año anterior, estuvo presente con un stand donde  alumnos GLOBE  hicieron demostraciones de investigaciones químicas (PH, turbiedad, alcalinidad, salinidad, temperatura) correspondientes al Protocolo de Urología.

Es de destacar el interés del público en las actividades GLOBE.
· Día Mundial de la Tierra
- Se realizó una convocatoria entre todos los colegios GLOBE, con motivo de la
celebración del Día de la Tierra.

Los alumnos debían enviar  mensajes para la Tierra, de su propia autoría.

El entusiasmo por la convocatoria quedó demostrado por los más de 100 mensajes recibidos.

Con los mensajes seleccionados se confeccionó un Poster que se subió a la web
- Algo para destacar, ese día GLOBE Argentina cumplió sus 15 años de actividad ininterrumpida.
- Abril – Mayo –

· 37ª Feria Internacional del Libro en Buenos Aires
Una vez más, el Programa GLOBE Argentina, participó en el Espacio Joven de la Feria Internacional del Libro.

En esta ocasión fueron 4 los talleres GLOBE que se realizaron con la participación de alumnos de 6 Colegios GLOBE.

Comentaron sus experiencias y presentaron las investigaciones que llevan a cabo en sus colegios con los Protocolos GLOBE, en especial con Hidrología.

Alumnos de dos colegios primarios hicieron una teatralización con un Mensaje para la Tierra.
- Mayo –
· Difusión

Difundimos y apoyamos la actividad de ENO “Plantemos un Árbol”

· Comisión Nacional de Actividades Espaciales  -  CONAE

- CURSO: Las integrantes del Equipo Técnico  Operativo de GLOBE, participan de un curso dictado por la CONAE , cuya finalidad es  formar capacitadores del Programa Educativo 2Mp. 

 
Este programa busca que los alumnos entre ocho y dieciséis años de las escuelas de nuestro país conozcan, tengan acceso y utilicen la tecnología satelital, y que puedan aplicarla en lo sucesivo a las actividades que desarrollan en el ámbito de su vida cotidiana.

El propósito del curso es conocer y analizar la potencialidad que la tecnología satelital posee para las prácticas de enseñanza aplicables al programa GLOBE. 

- CONVENIO: Próximamente se firmará un convenio entre la CONAE (Comisión Nacional de Actividades Espaciales) y el Programa GLOBE Argentina cuyo objetivo es desarrollar el uso de la información espacial en los establecimientos educativos GLOBE a través de imágenes satelitales provistas por la CONAE.  

· Taller de      en GLOBE Uruguay
(Betty necesito letra por favor)

- Junio -

· Taller Anual Formador de Formadores GLOBE
Después veo que pongo cuando esté definido el programa

· GLOBE Argentina en la IV Semana Nacional de la Ciencia y la Tecnología

El Taller Anual Formador de Formadores GLOBE. Integró las actividades de la IV Semana Nacional de la Ciencia y la Tecnología, organizada por el Ministerio de Ciencias, Tecnología e Innovación Productiva de la Nación.

Se trata de actividades gratuitas y abiertas a todo público para conocer más de cerca el mundo de la ciencia y la tecnología.
