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Prezados membros da comunidade GLOBE,
O Grupo de Avaliação de Desempenho de Trabalho gostaria de compartilhar com vocês este documento para ser usado na aproximação de potenciais financiadores. Este documento apresenta os benefícios que os seus estudantes recebem quando participam do programa GLOBE, e fornece uma apresentação mais formal para ser entregue a potenciais agências financiadoras. São diversas as agências financiadoras existentes e tentamos fornecer uma breve essência da importância e do valor do GLOBE, que vocês podem vir a modificar para atender as suas necessidades.
Este documento permite adaptações para as suas áreas específicas. Isso pode incluir métricas específicas para as suas áreas/ países/ regiões, como por exemplo o número de escolas, o número de professores, o número de certificados, e o número de prêmios. Vocês também podem adicionar outras realizações para as suas áreas, caso estejam disponíveis. Nós sugerimos adicionar imagens do treinamento e dos estudantes, das suas áreas, envolvidos no GLOBE. Nós também sugerimos uma aproximação com antigos participantes do GLOBE, nas suas regiões/ países para adicionar testemunhos. Vocês podem encontrar um antigo participante do GLOBE através do seguinte link: https://www.globe.gov/web/alumni/alumni-community/alumni-members.
O nosso comitê irá logo fornecer este documento em diversos idiomas (Espanhol, Francês, Árabe, e Português). Nós encorajamos vocês a, voluntariamente, traduzir este documento nos seus idiomas locais. Caso vocês queiram traduzir e compartilhar a tradução com outras pessoas, por favor enviem este documento por email para o atual presidente do Grupo de Avaliação de Desempenho de Trabalho, para que possa ser compartilhado com a comunidade em geral.
Obrigado!
O Grupo de Avaliação de Desempenho de Trabalho




O programa GLOBE (Global Learning and Observations to Benefit the Environment) é um programa mundial, prático, de ciência e educação, que aponta ao desenvolvimento da consciência do nosso “lugar” no mundo natural. Através do uso de atividades relacionadas com a ciência ambiental e de uma integração da aprendizagem territorial, os alunos desenvolvem um reconhecimento esclarecido da relação adequada de si, da comunidade e do mundo global.

O programa GLOBE é um programa mundial inovador, prático, de ciência e educação, focado em alunos dos níveis Pré-escolar, Primário e Secundário, incluindo os seus educadores. Através do uso de atividades científicas e de materiais científicos sob a orientação de um educador em um ambiente de aprendizagem, os alunos desenvolvem um reconhecimento esclarecido das interações deles mesmos, da comunidade e do mundo global, tornando-se um cidadão global cientista.
Os professores são treinados para fornecer este programa inovador de uma forma adaptada, que incorpore as necessidades culturais e educacionais específicas da sua comunidade. Existem oportunidades para realizar conexões em escala global, já que as escolas GLOBE em todo o mundo compartilham conhecimento e colaboram em atividades ambientais. Um componente de educação ao ar livre é geralmente incorporado, já que muitas das atividades são realizadas no campo.


Com a chegada do GLOBE nas atividades de sala de aula e ao serem envolvidos pelo que este oferece, os estudantes:
Adquirem conhecimento e habilidades em ciência;
Aprendem o valor da coleta e pesquisa de dados;
Aprendem como desenvolver uma questão de pesquisa;
Ficam conectados a uma rede de cientistas especialistas em Ciência, Tecnologia, Engenharia, Artes e Matemática (STEAM - Science, Technology, Engineering, Arts and Math) que participam no programa e aprendem sobre carreiras e oportunidades;
Participam em colaborações de pesquisa com outros estudantes e cientistas;
Desenvolvem habilidades do século XXI;
Adquirem consciência e conhecimento de outras culturas;
Desenvolvem habilidades de liderança;
Desenvolvem consciência e responsabilidade pelo meio ambiente.





Em poucas palavras, o GLOBE apoia o desenvolvimento de cidadãos éticos, informados e envolvidos no treinamento de habilidades científicas.

Os alunos que participam do GLOBE usam seus dados para projetos que desenvolvem em suas escolas. Os alunos GLOBE também são encorajados a participar de concursos patrocinados pelo GLOBE, competições, expedições de aprendizado e conferências virtuais onde podem compartilhar seus talentos com a comunidade GLOBE. O GLOBE fornece suporte contínuo para os professores e alunos envolvidos na Equipe de Apoio Comunitário, na Rede de Cientistas Internacionais, na Rede Alumni e na Rede de Parceiros GLOBE.

Neste momento, o número estimado de alunos que participam no GLOBE em … (país) é …, e o número total de professores treinados para implementar o GLOBE em suas salas de aula é …

Se você quiser contribuir financeiramente para que os alunos da sua área possam estar envolvidos no GLOBE e participar de suas atividades e se você quiser ajudar a promover a educação científica em suas escolas, saiba mais sobre o Programa GLOBE em www.globe.gov ou nas redes sociais (Facebook: https://www.facebook.com/TheGLOBEProgram - Twitter: @GLOBEProgram - Pinterest: https://www.pinterest.com/globeprogram - Youtube: https://www.youtube.com/user/globeprogram). 

Você também pode entrar em contato com … (informação da pessoa mais próxima do financiador).
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